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IV Commissione Consiliare Permanente
 Igiene, Sanità, Assistenza Sociale e Tutela dell’Ambiente

                                                          
  Verbale n. 91 del 20/05/2026  

   
        L’anno duemilaventisei, il giorno venti  (20) del mese di Maggio alle ore  presso il palazzo 
Municipale, in via Carmine si riunisce la IV (Quarta) Commissione Consiliare, per la trattazione del 
seguente ordine del giorno: 
1) Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente;
2)    Progetto  “Il  nostro  Ciak”  e  inclusione  delle  persone  con  disabilità  attraverso  i  laboratori 
audiovisivi.  
     

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito 

Galuffo Paola 10,00 11,00

Arena Eleonora Assente Assente

Mineo Brigida 10,00 11,00

Alagna Piera Assente Assente

Foggia Francesco 10,20 11,00

Marino Pietro 10,00 11,00 Coronetta Antonella

Russo Antonio 10,00 11,00 

  
Il  presidente,  constatata  la  presenza  del  numero  legale  dichiara  valida  la  seduta  e  passa  alla 
trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: Lettura ed approvazione del 
verbale della seduta precedente e lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri 
presenti e votanti.
 
Si passa alla trattazione del 2° punto all’ordine del giorno ad oggetto: Progetto “Il nostro Ciak” e 
inclusione delle persone con disabilità attraverso i laboratori audiovisivi.

La Commissione prende atto dell’avanzamento del progetto nazionale “Il nostro Ciak”, promosso 
dalla UILDM di Mazara del Vallo in collaborazione con una rete di partner operanti nel settore 
dell’inclusione sociale, finalizzato a valorizzare le capacità espressive e relazionali dei giovani con 
disabilità attraverso attività culturali, artistiche e multimediali.
Nel corso della discussione viene evidenziato come i partecipanti siano stati coinvolti in laboratori 
creativi e audiovisivi che li hanno resi protagonisti della realizzazione di un documentario dedicato 
all’accessibilità e alla fruibilità del territorio cittadino. Attraverso attività di formazione, riprese sul 
campo, interviste e raccolta di testimonianze, i ragazzi hanno avuto l’opportunità di sviluppare com-
petenze comunicative e tecniche, contribuendo attivamente alla narrazione della propria esperienza e 
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della realtà urbana vissuta quotidianamente.
La Commissione sottolinea il valore sociale ed educativo dell’iniziativa, che promuove percorsi di 
autonomia, partecipazione e inclusione, favorendo il superamento delle barriere culturali e sociali che 
ancora interessano le persone con disabilità. Viene inoltre evidenziata l’importanza di progetti che 
consentano ai giovani di acquisire nuove competenze e di esprimere le proprie potenzialità attraverso 
linguaggi innovativi e strumenti di comunicazione contemporanei.
La Commissione esprime apprezzamento per il lavoro svolto dalle associazioni, dagli operatori e dai 
volontari coinvolti nel progetto e riconosce l’importanza di iniziative che contribuiscono alla costru-
zione di una comunità più inclusiva, partecipata e attenta ai bisogni delle persone con disabilità.
La prossima seduta è convocata per giorno 21/05/26 ore 10:00 
  
Alle ore 11,00 il presidente chiude la seduta.

Il Segretario verbalizzante Il Presidente  
      F.to  Brigida Mineo           F.to  Paola Galuffo   
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